

# Πρόγραμμα μουσικής παιδείας στα σχολεία του δήμου Νεάπολης-Συκεών

Πρωτοποριακή συνεργασία του δήμου με την Κρατική Ορχήστρα Θεσσαλονίκης

**Ε**να ακόμη πρωτοποριακό πρόγραμμα του δήμου Νεάπολης-Συκεών έρχεται να προστεθεί στο ήδη ευρύτατο δίκτυο καλλιέργειας, εμφάνισης και προώθησης του πολιτισμού στα σχολεία Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. Ακολουθώντας τα χνάρια του πολύ πετυχημένου προγράμματος της θεατρικής παιδείας στα σχολεία, που υλοποιείται εδώ και τρία χρόνια σε συνεργασία με το ΚΘΒΕ, αυτή τη φορά το «άνοιγμα» επιχειρείται στην τέχνη της μουσικής, με στόχο η μουσική παιδεία να «καταλάβει» όλα τα σχολεία του δήμου και να αγκαλιάσει όλους τους μαθητές, από το Νηπιαγωγείο έως και το Λύκειο.

Ο φιλόδοξος αυτός στόχος θα επιτευχθεί μέσω της συνεργασίας του δήμου Νεάπολης-Συκεών και της Κρατικής Ορχήστρας Θεσσαλονίκης, πολυμελή σχήματα της οποίας θα δώσουν μουσικές παραστάσεις για τους χιλιάδες μαθητές. Ήδη, μετά από διαδοχικές επαφές των δύο πλευρών, η σχετική σύμβαση συνεργασίας προωθείται προς υπογραφή, με το συνολικό κόστος της παρακολούθησης συναυλιών και μουσικών παραστάσεων της ΚΟΘ να καλύπτεται εξολοκλήρου από το δημοτικό ταμείο.



«Από τα πανάρχαια χρόνια γνωρίζουμε το ρόλο που διαδραματίζει ο πολιτισμός στην ανάπτυξη και την πρόοδο των κοινωνιών και των κρατών. Η ιστορία διδάσκει ότι ευτυχημένοι λαοί είναι αυτοί που οι τέχνες και ο πολιτισμός αποτελούν βίωμα της καθημερινότητάς τους. Έτσι, μετά το θέατρο, που το καταστήσαμε κτήμα των 13.000 και πλέον μαθητών μας, ήρθε η σειρά και της μουσικής να απλωθεί σε όλα τα σχολεία. Με τον τρόπο αυτόν σταθερά και μεθοδικά κάνουμε πράξη το μήνυμα της Μελίνας που τόνιζε ότι η βαριά βιομηχανία της χώρας μας είναι ο πολιτισμός και η

παιδεία και όχι τα φουγάρα. Συνειδητά, λοιπόν, στο δήμο μας επενδύουμε στον πολιτισμό, ενισχύοντας τα εφόδια για έναν ολοκληρωμένο πολίτη του μέλλοντος», δηλώνει ο δήμαρχος Νεάπολης-Συκεών Σίμος Δανηλιδής.

## Το πρόγραμμα

Το πρόγραμμα «Πάμε Ορχήστρα», θέμα που εγκρίθηκε ήδη από το Δημοτικό Συμβούλιο, θα αρχίσει να υλοποιείται με την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς.

Οι πρώτες οκτώ μουσικές παραστά-

σεις θα δοθούν στο Κλειστό Δημοτικό Θέατρο Συκεών το διάστημα 6-9 Νοεμβρίου 2018 (10 π.μ. και 11.30 π.μ.). Σύμφωνα με τον σχεδιασμό της ΚΟΘ, η παραγωγή περιλαμβάνει συναυλία των συνόλων της Ορχήστρας και θεατρικά δράματα επί σκηνής.

Και στην περίπτωση αυτή θα ακολουθηθούν τα πετυχημένα πρότυπα του προγράμματος της θεατρικής παιδείας και αγωγής, δίνοντας στους μαθητές να μυηθούν στην τέχνη της μουσικής ερχόμενοι σε επαφή με οικεία κλασικά έργα και μουσικά αποσπάσματα.

«Είναι μια νέα φιλόδοξη προσπάθεια του δήμου μας που αποσκοπεί στο να απλώσει τη μουσική και να αγκαλιάσει όλους τους μαθητές, καλλιεργώντας και εμπλουτίζοντας τον μουσικό κόσμο κάθε παιδιού και νέου, απαραίτητο στοιχείο της γενικότερης παιδαγωγικής εξέλιξης», δηλώνει ο αντιδήμαρχος Παιδείας και Κοινωνική Πολιτικής Μιχάλης Βουλγαρίδης.

Η σχολική περίοδος 2018-2019 θα εμπλουτισθεί τον Ιανουάριο και Φεβρουάριο του νέου έτους με νέα παραγωγή της ΚΟΘ, και η οποία θα παρουσιασθεί στο Κλειστό Δημοτικό Θέατρο Συκεών σε ημερομηνίες που θα καθορισθούν σε συνεργασία με τον δήμο.